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                    Внеклассное мероприятие «Говорун-шоу»   
Цели:
- пропаганда нормативного русского языка среди студентов;

- вовлечение студентов во внеклассную работу по русскому языку и литературе;

- развитие у студентов интереса к самостоятельному изучению различных разделов   русского языка и литературы;

- развитие творческих способностей, познавательных интересов;

- развитие общей эрудиции участников.
ХОД ИГРЫ.

Ведущий. Добрый день, дорогие друзья! Мы рады вас приветствовать на нашей интеллектуальной игре  «Говорун-шоу». Сегодня в нашем зале  собрались самые болтливые, говорливые, и весёлые, чтобы блеснуть своим остроумием, эрудицией и ораторским  искусством.


Moderator: Good afternoon, dear friends! We are glad to welcome you to our intellectual game "Talker show". Today the most talkative and cheerful students are in our hall to show their wit, erudition and oratory.

         Ребята, вы, наверное, слышали поговорку «Язык мой — враг мой!». В каких случаях так говорят? (Ответы студентов.) Но есть и вторая часть этой поговорки: «Язык мой — друг мой». Вот и сегодня участникам предстоит постараться, чтобы язык каждого был не врагом, а другом своему хозяину. И ещё есть правила речи, которые надо стараться соблюдать. Необходимо говорить громко, чётко, выразительно.  

Поэтому девиз нашего конкурса – «Если хочешь разговаривать, должен чётко  проговаривать».

Guys, have you heard the saying "my Tongue — my enemy!". In what cases do they say so? (Students' answers.) But there is a second part of this saying: "my Tongue is my friend." and Here today participants should try that language of everyone would not be the enemy, but the friend to the owner. And there are rules of speech that you should try to follow. It is necessary to speak loudly, clearly and expressively.  
           Прежде чем начать игру, давайте познакомимся с нашими участниками.

1 команда- «Полиглоты», 2 команда- «Знатоки», 3 команда- «Эрудиты».

 Представление участников команды (в игре принимают участие 3 команды студенты 1 курсов группы: Р-105,МК-105,ШТ-105,ШТ-115,БК-101).

Therefore, the motto of our competition - "If you want to speak, you must pronounce clearly."
Before we start the game, let's get to know our members. (Presentation of team members (3 teams participate in the game)
А сейчас познакомимся с жюри-это студентки 4 курса группы Р-405 Тургунова Карина, Сериккалиева Танирис, Длимбетова Амина, Мукатова Айнура  которые будут оценивать не только правильность, но и оригинальность ответов, смекалку, находчивость и фантазию. (Представление жюри.)

And now let's get acquainted with the jury, who will evaluate not only the correctness, but also the originality of the answers, ingenuity, resourcefulness and imagination. (Introducing of the jury.)
1. РАЗМИНКА.

Ведущий: Сели правильно, красиво, улыбнулись. Вдохнули, плавно выдохнули.
Moderator: Sit down correctly, smile beautifully. Breathe slowly, exhale.
Необходимо произнести слоги: кра, кря, кри . ( Это делают все участники команды поочереди.)

   

     - тихо
      - громко
     - очень громко
It is necessary to pronounce the syllables: кра, кря, кри 
and sounds:   

 HYPERLINK "http://ideas4el.ru/skorogovorki/zvuk-aa/"
[a:] , [b] , [t] 

quietly
 loud
 very loud
2. «КОНКУРС СКОРОГОВОРОК».
Задача команды: правильно и быстро произнести скороговорку.
The team's task is to pronounce the tongue twister correctly and quickly.  
· Карл у Клары украл рекламу , а Клара у Карла украла бюджет.

· Ехал Грека через реку , видит грека в реке рак . Сунул Грека руку в реку, рак за руку Грека «цап».

· На дворе трава , на траве дрова.
· Mark parks his car in a car park,Bart parks his car in a dark park.

· A British builder built a building of brown bricks,

· A Bulgarian builder built a building of black bricks,

· Terry teaches Technology from two to ten,Tilly teaches Tennis from ten to twelve.
3.«КОНКУРС АССОЦИАЦИЙ»
 Выясняется значение слова ассоциация - связь между отдельными представлениями, в силу которой одно представление вызывает другое.

Каждая команда получает карточку со словом. Задача команды: подобрать жесты так, чтобы команда соперников отгадала слово. 
                                               1.ФАКЕЛ, ТАБЛЕТКА-Fashion
                                        2.  БАЗАР, ЛАПША- Seller
                                        3. Море, больница-singer
Each team receives a card with the word. The team's task is to say as many associations as possible to this word, and the other team must guess the word. The score is given to the team which guess the more associations and give the answers first.   
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4.«РАССКАЗ ПО ЗАДАННОМУ НАЧАЛУ ИЛИ КТО БОЛЬШЕ НАГОВОРИТ»
   “The story on the given beginning or who will speak more”
Ведущий: Следующее задание требует умения фантазировать и сочинять. Командам предстоит по заданному началу придумать продолжение рассказа. Рассказ должен получиться весёлым и смешным. Правила этого конкурса: первый начинает рассказ, как только он останавливается (по сигналу) – второй продолжает первого и так далее.  Каждому участнику даётся 30 секунд.
Moderator: The next task requires the ability to imagine and compose. Teams have to compose the continuation of the story using the given beginning. The story should be funny. The rules of this competition: the first team begins the story and stops, the second team continues the story and so on. Each participant is given 30 seconds.
1.Я проснулся, подошёл к окну и увидел на подоконнике письмо. На конверте было написано моё имя. Я взял письмо в руки и открыл  конверт …

2.Вечером на улице наблюдали такую картину. Кошка влезла на дерево и громко мяукает. 

3.На новый год нашей группе поручили провести елку для первокурсников….. 

1.I woke up, came up to the window and saw a letter on the windowsill. My name was written on the envelope. I picked it up and opened the envelope …
2. There was such a sitution in the street  in the evening. The cat climbed  up  a tree and meows loudly. Whether he can not get down or asks for a help.
3.On the new year our group was instructed to hold a Christmas tree for the first course…
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5. Вспомните и назовите слова, состоящие из двух букв. Это могут быть существительные, прилагательные или глаголы. Не принимаются местоимения, междометия, союзы и предлоги.

(Например: юг, яд, яр, ад, ус, ал -кр. прил от алый, ел, и т. д.)
Remember and name the words consisting of two letters. These can be nouns, adjectives and verbs. Pronouns, interjections, conjunctions and prepositions are not accepted.
6. Произнеси словами числительные:
    Say in words the following numerals: 
1987

1356+565

10500-4544
8847+2136
К 518 + 242

От 263 – 75

К 359 +923

От 841 – 136

С 678 рублями

С 849 рублями 
5. «Кто вперёд!»  «Who is the first!»
7. Перед вами слово ТРУДОЛЮБИЕ. К каждой букве этого слова нужно

подобрать другие слова, относящиеся к разным частям речи, не повторяясь. Кто быстрее, тот и победитель.
Here are the words «Трудолюбие и Honesty”. For each letter of these words, you need to choose other words relating to different parts of speech, without repeating. Who is faster, that is the winner.
 8.  Игра «Кто быстрее?»  «Who is faster?»

	№ П/П
	ВОПРОС
	ОТВЕТотОТВМЛЫЛЫТМЛВТОТоОТВЕТ

	1. 
	 Сколько раз надо отмерить, чтобы верно отрезать?
	7 раз

	2. 
	 Кто спас Муху- цокотуху?
	Комар

	3. 
	Как погиб Колобок?
	Съела  Лиса

	4. 
	Откуда Айболиту пришла телеграмма?
	Из Африки

	5. 
	Подруга дней моих суровых. О ком это?
	Няне  Пушкина

	6. 
	Фразеологический оборот со словом глаза.
	Выколи глаз, вырви глаз, глазам не верить, плюнуть в глаза и др.

	7. 
	Объясните значение: Хоть кровь из носу.
	Обязательно

	8. 
	Великий русский баснописец.
	Крылов

	9. 
	Квартал или квартал?
	КвартАл  

	10. 
	Сколько частей речи в русском языке?
	10

	11. 
	Подлежащее и сказуемое являются…
	Грамматической  основой



	12. 
	Есть ли непроизносимый согласный в словеучаствовать?
	Нет

	13. 
	Сколько звуков в слове колобок?
	7

	14. 
	Где  в слове искусство удвоенные согласные?
	Во втором случае

	15. 
	It lives in the rivers. It has got a long body and tail.It has got terrible teeth. It is green.
	It's crocodile

	16. 
	What is the Uk?
	United Kingdom of Great Britain and Northern Ireland

	17. 
	Name two words of “много”
	Many much

	18. 
	What is the English for “решать головоломку”
	To do a puzzle

	19. 
	How much time does it take the Earth to turn around the Sun
	365 days

	20. 
	A Fairy God mother waves her
	shoes

	21. 
	How many letters does the Russian alphabet have?
	33

	22. 
	What country has invented ketchup?
	usa
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7. «ПРЕСТИЖНАЯ РАБОТА (5 баллов)
Ведущий: Представьте себе, что вам нужно пройти конкурс на очень престижную работу. Через пару минут вы должны будете показать себя в должности, которая вам выпадет по жребию. Должна получиться небольшая сценка. Участвуют два человека. Оба участника должны заработать максимальное количество баллов для своей команды. (Участники выбирают карточки).

1.Вы – журналист. Должны взять интервью у школьника, лучшего бегуна по школьным коридорам.

2.Вы – доктор и должны объяснить больному, что ему необходимо поставить прививку от гриппа.

3.Вы – директор школы и должны объяснить нерадивому ученику, что прогуливать уроки нельзя.
Итог. Выступление учащихся.
1-й ученик.
Спокоен, весел и певуч,

Насмешлив и суров,

И беспощаден, и могуч,

И грозен для врагов.
2-й ученик.
Суворов ободрял солдат

            На русском языке, 

Бессмертный Пушкин сочинял

На русском языке.
3-й ученик.
Законы Менделеев дал

На русском языке.

«Свободу нам!» — народ сказал

На русском языке.
4-й ученик.
Он твой наставник - великий, могучий,

Он переводчик, он проводник,

Если штурмуешь познанья кручи,

Выучи русский язык!
5-й ученик.
Русское слово живет на страницах

Мир окрыляющих пушкинских книг.

Русское слово - свободы зарница,

            Выучи русский язык!
           6-й ученик.
Горького зоркость, бескрайность Толстого,

            Пушкинской лирики чистый родник,

Блещет зеркальностью русское

слово -

Выучи русский язык!
7-й ученик.
Мир разобщенных безрадостно тесен,

Спаенных мир необъятно велик.

Сын мой, работай, будь людям полезен,

Выучи русский язык

 Ведущий: Надеемся, что сегодняшняя игра не только доставила вам удовольствие, но и повысила вашу грамотность, приобщила к богатству русского и английского языков

 Подведение итогов. Награждение победителей.
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